
CÂMARA MUNICIPAL
DE VÁRZEA ALEGRE

04 DE MARÇO DE 2026.
PAUTA DA 7ª SESSÃO ORDINÁRIA,

DO 1º PERÍODO DE 2026 - 1ª LEGISLATURA.

LEITURA DO EXPEDIENTE

- SEM MATÉRIAS.

ORDEM DO DIA

1º ) REQUERIMENTO Nº 004/2026.
Propositor: MENESIA. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao Sr. Elonmarcos Cândido Correia, Secretário Municipal de Infraestrutura,
Secretaria Municipal de Infraestrutura, com o seguinte pedido:
Que seja feito a limpeza, capinação e melhoria do piso do sangradouro do Açude Caraíbas, localizado
na comunidade de Caraíbas, distrito de Canindezinho.

2º ) REQUERIMENTO Nº 004/2026.
Propositor: VALDILENE BITU. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao Sr. ELONMARCOS CÂNDIDO CORREIA, SECRETÁRIO DE INFRAESTRUTURA,
SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA com o seguinte pedido:
a) Solicita-se que seja realizada uma intervenção paliativa nas estradas dos Sítios Charneca, Capão e
Unha de Gato, considerando que não se encontram em boas condições para o tráfego dos moradores
dessas comunidades.

3º ) REQUERIMENTO Nº 005/2026.
Propositor: MENESIA. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao Sr. Elonmarcos Cândido Correia, Secretário Municipal de Infraestrutura,
Secretaria Municipal de Infraestrutura, com o seguinte pedido:
instalação de dois redutores de velocidade (lombadas) na Rua Maria Vieira da Silva, Bairro Grossos.

4º ) REQUERIMENTO Nº 005/2026.
Propositor: VALDILENE BITU. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao Sr. ELONMARCOS CÂNDIDO CORREIA, SECRETÁRIO DE INFRAESTRUTURA,
SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA com o seguinte pedido:
a) Solicita-se que seja realizada a manutenção da luminária localizada no Sítio Brejo, em frente à
residência de João Paulo, uma vez que a atual apresenta problemas e necessita de substituição.

5º ) REQUERIMENTO Nº 006/2026.
Propositor: VALDILENE BITU. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao Sr. ELONMARCOS CÂNDIDO CORREIA, SECRETÁRIO DE INFRAESTRUTURA,
SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA com os seguintes pedidos:
a) Solicita-se a instalação de luminária em frente à residência de Zé, mais precisamente no final da
rede elétrica.
b) Solicita-se, ainda, a realização de manutenções de luminárias em frente à Chácara de Adão e no
poste seguinte, ambos localizados no Bairro Serrinha.
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6º ) REQUERIMENTO Nº 011/2026.
Propositor: JOAQUIM GABRIEL. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao Sr Elonmarcos Cândido, Secretário, Secretaria de Infraestrutura Municipal,
com o seguinte pedido:
Solicito a recuperação da Rua Regina Carvalho, localizada por trás do Supermercado Queiroz, tendo
em vista que a referida via se encontra em estado bastante precário, com diversos buracos ao longo
de sua extensão.
Ressalto que no ano passado já foi solicitado o conserto da mencionada rua, porém, até o presente
momento, a situação permanece sem a devida solução. As condições atuais têm causado transtornos
aos moradores e motoristas que trafegam pelo local, além de aumentar o risco de acidentes e danos
aos veículos.

7º ) REQUERIMENTO Nº 024/2026.
Propositor: ALAN SALVIANO. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao(à) Senhor Secretário de Infraestrutura, ELONMARCOS CÂNDIDO CORREIA,
com os seguintes pedidos:
a) Reparo e elevação de calçamento na rua Joaquim Ferreira Lima, bairro Varjota, Zona Urbana deste
município, próximo a casa do Sr. Luiz.

8º ) REQUERIMENTO Nº 025/2026.
Propositor: ALAN SALVIANO. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao(à) Senhor Secretário de Infraestrutura, ELONMARCOS CÂNDIDO CORREIA,
com os seguintes pedidos:
a) Manutenção de esgoto na rua Joaquim Ferreira Lima, bairro Varjota, Zona Urbana deste município,
próximo a casa do Sr. Luiz.

9º ) REQUERIMENTO Nº 038/2026.
Propositor: OTONIEL JUNIOR. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao Sr. IVO DE OLIVEIRA LEAL, SECRETÁRIO MUNICIPAL DE SAÚDE, solicitando
informações sobre levantamento atualizado do número de idosos acamados no município.

10º ) REQUERIMENTO Nº 039/2026.
Propositor: OTONIEL JUNIOR. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao Sr. ROBERTO PAULINO, DIRETOR DO DEPARTAMENTO MUNICIPAL DE
TRÂNSITO (DEMUTRAN), sugerindo a ampliação de faixas de pedestres em trechos de grande fluxo
nas ruas centrais da cidade, a exemplo da Rua Dr. Leandro Correia, bem como a realização de ações
educativas com o objetivo de orientar os condutores a aguardar a completa travessia dos pedestres.

11º ) REQUERIMENTO Nº 040/2026.
Propositor: OTONIEL JUNIOR. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao Sr. JOSÉ HELÂNIO DE SOUSA LEITE, SECRETÁRIO MUNICIPAL DE OBRAS E
URBANISMO, solicitando a cobertura do pátio da escola EEF São Pedro, localizada no sítio
Juazeirinho, distrito de Canindezinho.
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12º ) REQUERIMENTO Nº 041/2026.
Propositor: OTONIEL JUNIOR. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao Sr. ELONMARCOS CÂNDIDO CORREIA, Secretário Municipal De
Infraestrutura, solicitando que seja realizada a manutenção de luminária pública próxima à
residência do Sr. Chaga Tarefa, no Sítio Aba da Serra; bem como de outra luminária próxima à
residência da Sra. Camila de Zé de Joaquim, no Sítio Lagoas, ambos localizados no distrito de
Canindezinho.

13º ) REQUERIMENTO Nº 042/2026.
Propositor: OTONIEL JUNIOR. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao Sr. ELONMARCOS CÂNDIDO CORREIA, Secretário Municipal De
Infraestrutura, solicitando que seja realizada a capinação do Bairro Sanharol e da Rua Vicente
Gomes Fiuza, no Sítio Serrote, bem como sejam realizados os reparos no calçamento da ladeira do
Sítio Serrote.

14º ) REQUERIMENTO Nº 044/2026.
Propositor: MICHAEL MARTINS. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao senhor ELONMARCOS CÂNDIDO CORREIA, Secretário de Infraestrutura de
Várzea Alegre-CE, com o seguinte pedido:
Que seja realizado o roço na Rua Constantina da França Jucá, na altura do
número 45, visando garantir melhores condições de limpeza, segurança e
trafegabilidade para os moradores e transeuntes da referida via.

15º ) REQUERIMENTO Nº 045/2026.
Propositor: MICHAEL MARTINS. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao Sr. ELONMARCOS CÂNDIDO CORREIA, Secretário de Infraestrutura de
Várzea Alegre-CE, com o seguinte pedido:
Que sejam realizados reparos na malha asfáltica do município, a exemplo das Ruas São Vicente e
Pe. Otávio, tendo em vista as condições precárias em que se encontram, com trechos deteriorados
que comprometem a mobilidade urbana, a acessibilidade e a segurança dos usuários, especialmente
pessoas com deficiência e
cadeirantes.

16º ) REQUERIMENTO Nº 046/2026.
Propositor: MICHAEL MARTINS. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao senhor ELONMARCOS CÂNDIDO CORREIA, Secretário de Infraestrutura de
Várzea Alegre-CE com o seguinte pedido:
Que sejam realizados, com urgência, os devidos reparos na Ladeira das Melosas, localizada no Sítio
Rosário, considerando as péssimas condições de trafegabilidade que têm impedido, inclusive, a
circulação do transporte escolar, prejudicando diretamente os alunos da comunidade e expondo
moradores a situações de grande dificuldade e risco.
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17º ) REQUERIMENTO Nº 047/2026.
Propositor: MICHAEL MARTINS. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao senhor FLÁVIO SALVIANO LIMA FILHO, Chefe do Executivo Municipal com o
seguinte pedido:
Que sejam encaminhadas informações a esta Casa Legislativa acerca do cumprimento do
compromisso assumido pelo Chefe do Poder Executivo Municipal, em reunião na Associação do Sítio
Cajazeiras, referente ao calçamento da Ladeira de Chico
Damásio, previsto para dezembro de 2025, bem como esclarecimentos sobre o andamento da obra
de construção da passagem molhada do Riacho do Machado, no Sítio São Cosme, considerando os
relatos da paralisação dos serviços.

18º ) REQUERIMENTO Nº 048/2026.
Propositor: MICHAEL MARTINS. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao senhor FLÁVIO SALVIANO LIMA FILHO, Chefe do Executivo Municipal com o
seguinte pedido:
Que sejam encaminhadas informações a esta Casa Legislativa acerca do compromisso assumido pelo
Chefe do Poder Executivo Municipal em reunião com os moradores do Sítio Cachoeira dos Vitos,
referente à realização de aterro e à construção de passagem molhada na referida localidade.

19º ) REQUERIMENTO Nº 049/2026.
Propositor: MICHAEL MARTINS. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao senhor FLÁVIO SALVIANO LIMA FILHO, Chefe do Executivo Municipal com o
seguinte pedido:
Que sejam encaminhadas informações a esta Casa Legislativa acerca do compromisso assumido pelo
Chefe do Poder Executivo Municipal em reunião com os moradores do Sítio Panelas, referente à
construção de passagem molhada na referida comunidade.

20º ) PROJETO DE LEI Nº 002/2026.
Propositor: ALAN SALVIANO. Tramitação: 1º TURNO (MAIORIA ABSOLUTA)
Resumo: PROJETO DE LEI N 002/2026 - VÁRZEA ALEGRE/CE, 09 DE FEVEREIRO
DE 2026, QUE DENOMINA A RUA QUE INDICA E ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS.

21º ) PROJETO DE LEI Nº 003/2026.
Propositor: MESA DIRETORA. Tramitação: 2º TURNO (MAIORIA ABSOLUTA)
Resumo: Dispõe sobre a criação de vaga, a seguir especificada, para cargo público de provimento
efetivo já preexistente no âmbito da estrutura da Câmara Municipal de Várzea Alegre/CE, e dá
outras providências .

22º ) PROJETO DE LEI Nº 014/2026.
Propositor: FLAVIO SALVIANO LIMA FILHO. Tramitação: 1º TURNO (MAIORIA ABSOLUTA)
Resumo: PROJETO DE LEI Nº 014, DE 24 DE FEVEREIRO DE 2026, Que Altera a Lei Municipal nº 1.432,
de 21 de agosto de 2017, modificando as simbologias dos cargos de Coordenadores Gerais Escolares
e adota outras providências.
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23º ) PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 001/2026.
Propositor: MESA DIRETORA. Tramitação: 1º TURNO (VOTAÇÃO 2/3)
Resumo: PROJETO DE RESOLUÇÃO N2 001/2026, DE 25 DE FEVEREIRO, Que Dispõe sobre a limitação
quantitativa e os requisitos formais para a apresentação de Moções de Aplausos e Congratulações no
âmbito da Câmara Municipal de Várzea Alegre, e dá outras providências.

24º ) REQUERIMENTO DE MOÇÃO Nº 017/2026.
Propositor: MENESIA. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: MOÇÃO DE PESAR AOS FAMILIARES DE VALDIR VIEIRA DOS SANTOS.

25º ) REQUERIMENTO DE MOÇÃO Nº 019/2026.
Propositor: ALAN SALVIANO. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Moção de Pesar, aos familiares da Sr. Francisco Bento da Silva (Risadinha), pelo seu
falecimento ocorrido em 22 de fevereiro de 2026.

26º ) VOTAÇÃO EM BLOCO Nº 001/2026.
Propositor: MENESIA. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
REQUERIMENTO Nº 004; 005 | REQUERIMENTO DE MOÇÃO Nº 017

27º ) VOTAÇÃO EM BLOCO Nº 002/2026.
Propositor: ALAN SALVIANO. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
REQUERIMENTO Nº 024; 025 | REQUERIMENTO DE MOÇÃO Nº 019

28º ) VOTAÇÃO EM BLOCO Nº 003/2026.
Propositor: OTONIEL JUNIOR. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
REQUERIMENTO Nº 038; 039; 040; 041; 042

29º ) VOTAÇÃO EM BLOCO Nº 004/2026.
Propositor: MICHAEL MARTINS. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
REQUERIMENTO Nº 044; 045; 046; 047; 048; 049
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